

VERORDENING (EU) Nr. 985/2013 VAN DE COMMISSIE

van 14 oktober 2013

tot wijziging en rectificatie van bijlage I bij Verordening (EG) nr. 1334/2008 van het Europees Parlement en de Raad wat betreft bepaalde aromastoffen

(Voor de EER relevante tekst)

DE EUROPESE COMMISSIE,

Gezien het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie,

Gezien Verordening (EG) nr. 1334/2008 van het Europees Parlement en de Raad van 16 december 2008 inzake aroma's en bepaalde voedsel ingrediënten met aromatiserende eigenschappen voor gebruik in en op levensmiddelen en tot wijziging van Verordening (EEG) nr. 1601/91 van de Raad, Verordening (EG) nr. 2232/96, Verordening (EG) nr. 110/2008 en Richtlijn 2000/13/EG⁽¹⁾, en met name artikel 11, lid 3,

Gezien Verordening (EG) nr. 1331/2008 van het Europees Parlement en de Raad van 16 december 2008 tot vaststelling van een uniforme goedkeuringsprocedure voor levensmiddelenadditieven, voedingsenzymen en levensmiddelenaroma's⁽²⁾, en met name artikel 7, lid 5,

Overwegende hetgeen volgt:

- (1) Bij bijlage I bij Verordening (EG) nr. 1334/2008 is een EU-lijst vastgesteld van voor gebruik in levensmiddelen bestemde aroma's en uitgangsmaterialen, en de gebruiksvoorwaarden ervoor.
- (2) Deel A van de EU-lijst bevat zowel beoordeelde aromastoffen, die zonder noot zijn opgenomen, als in beoordeling zijnde aromastoffen, die in die lijst van de noten 1 tot en met 4 zijn voorzien.
- (3) De Europese Autoriteit voor voedselveiligheid heeft de beoordeling van 23 stoffen afgerond die momenteel in de lijst zijn opgenomen als in beoordeling zijnde aromastoffen. Die aromastoffen zijn door de EFSA beoordeeld in het kader van de volgende aromagroepevaluaties: evaluatie FGE.06rev4⁽³⁾ (stoffen met de FL-nrs. 02.229, 05.137, 09.562 en 09.854), evaluatie FGE.07rev4⁽⁴⁾ (stoffen met de FL-nrs. 02.145, 02.194, 02.211, 07.198 en 07.204), evaluatie FGE.08rev5⁽⁵⁾ (stof met FL-nr. 15.134), evaluatie FGE.09rev4⁽⁶⁾ (stoffen met de FL-nrs. 07.202 en 07.255), evaluatie FGE.12rev3⁽⁷⁾ (stof met FL-nr. 05.182), evaluatie FGE.20rev4⁽⁸⁾ (stoffen met de FL-nrs. 05.026, 05.028, 05.029 en 09.858), eva-

luatie FGE.23rev4⁽⁹⁾ (stof met FL-nr. 13.170), evaluatie FGE.63rev1⁽¹⁰⁾ (stoffen met de FL-nrs. 02.252, 07.190 en 09.936), evaluatie FGE.94rev1⁽¹¹⁾ (stof met FL-nr. 16.095) en evaluatie FGE.304⁽¹²⁾ (stof met FL-nr. 16.123). De EFSA concludeert dat die aromastoffen geen gevaar voor de gezondheid opleveren bij de geraamde niveaus van consumptie.

- (4) De in het kader van die aromagroepevaluaties beoordeelde aromastoffen moeten derhalve als beoordeelde stoffen in de lijst worden vermeld door de verwijzingen naar de noten 1 tot en met 4 in de desbetreffende vermeldingen in de EU-lijst te schrappen.
- (5) Na de bekendmaking van de EU-lijst zijn daarin bepaalde fouten vastgesteld. Die fouten hebben betrekking op de namen, CAS-nummers, Jecfa-nummers of secundaire bestanddelen van de volgende stoffen: FL-nr. 02.093, 02.110, 05.085, 08.004, 09.016, 09.131, 09.132, 09.266, 09.578, 09.596, 09.880, 12.075, 12.086, 12.273, 13.028, 13.190, 14.067 en 17.015. De fouten moeten worden gerectificeerd.
- (6) Deel A van bijlage I bij Verordening (EG) nr. 1334/2008 moet daarom dienovereenkomstig worden gewijzigd en gerectificeerd.
- (7) De in deze verordening vervatte maatregelen zijn in overeenstemming met het advies van het Permanent Comité voor de voedselketen en de diergezondheid,

HEEFT DE VOLGENDE VERORDENING VASTGESTELD:

Artikel 1

Deel A van bijlage I bij Verordening (EG) nr. 1334/2008 wordt gewijzigd overeenkomstig de bijlage bij deze verordening.

Artikel 2

Deze verordening treedt in werking op de twintigste dag na die van de bekendmaking ervan in het *Publicatieblad van de Europese Unie*.

⁽¹⁾ PB L 354 van 31.12.2008, blz. 34.

⁽²⁾ PB L 354 van 31.12.2008, blz. 1.

⁽³⁾ EFSA Journal 2013; 11(2):3091.

⁽⁴⁾ EFSA Journal 2012; 10(10):2899.

⁽⁵⁾ EFSA Journal 2012; 10(7):2837.

⁽⁶⁾ EFSA Journal 2012; 10(7):2836.

⁽⁷⁾ EFSA Journal 2012; 10(12):2993.

⁽⁸⁾ EFSA Journal 2012; 10(12):2994.

⁽⁹⁾ EFSA Journal 2013; 11(2):3092.

⁽¹⁰⁾ EFSA Journal 2012; 10(10):2900.

⁽¹¹⁾ EFSA Journal 2012; 10(6):2747.

⁽¹²⁾ EFSA Journal 2012; 10(10):2903.

Deze verordening is verbindend in al haar onderdelen en is rechtstreeks toepasselijk in elke lidstaat.

Gedaan te Brussel, 14 oktober 2013.

Voor de Commissie
De voorzitter
José Manuel BARROSO

BIJLAGE

Deel A van bijlage I bij Verordening (EG) nr. 1334/2008 wordt als volgt gewijzigd:

1. De gegevens betreffende FL-nr. 02.093 worden vervangen door:

„02.093	(Z)-non-6-een-1-ol	35854-86-5	324	10294				Jecfa”
---------	--------------------	------------	-----	-------	--	--	--	--------

2. De gegevens betreffende FL-nr. 02.110 worden vervangen door:

„02.110	2,6-dimethylhept-6-een-1-ol	36806-46-9	348		minimaal 90 %; secundair bestanddeel 5-10 % 2,6-dimethyl-5-hepteen-1-ol			Jecfa”
---------	-----------------------------	------------	-----	--	---	--	--	--------

3. De gegevens betreffende FL-nr. 02.145 worden vervangen door:

„02.145	2,6-dimethylocta-1,5,7-trieen-3-ol	29414-56-0						EFSA”
---------	------------------------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

4. De gegevens betreffende FL-nr. 02.194 worden vervangen door:

„02.194	octa-1,5-dieen-3-ol	83861-74-9						EFSA”
---------	---------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

5. De gegevens betreffende FL-nr. 02.211 worden vervangen door:

„02.211	undeca-1,5-dieen-3-ol	56722-23-7						EFSA”
---------	-----------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

6. De gegevens betreffende FL-nr. 02.229 worden vervangen door:

„02.229	(-)-3,7-dimethyl-6-octeen-1-ol	7540-51-4			minimaal 90 % cis-isomeer; secundaire bestanddelen 2-6 % tweevoudig onverzadigde en verzadigde C ₁₀ -alcoholen, 2-4 % citronellylacetaat en 2-3 % citronellal			EFSA”
---------	--------------------------------	-----------	--	--	--	--	--	-------

7. De gegevens betreffende FL-nr. 02.252 worden vervangen door:

„02.252	4,8-dimethyl-3,7-nonadien-2-ol	67845-50-5	1841					EFSA”
---------	--------------------------------	------------	------	--	--	--	--	-------

8. De gegevens betreffende FL-nr. 05.026 worden vervangen door:

„05.026	o-tolualdehyde	529-20-4						EFSA”
---------	----------------	----------	--	--	--	--	--	-------

9. De gegevens betreffende FL-nr. 05.028 worden vervangen door:

„05.028	m-tolualdehyde	620-23-5						EFSA”
---------	----------------	----------	--	--	--	--	--	-------

10. De gegevens betreffende FL-nr. 05.029 worden vervangen door:

„05.029	p-tolualdehyde	104-87-0						EFSA”
---------	----------------	----------	--	--	--	--	--	-------

11. De gegevens betreffende FL-nr. 05.085 worden vervangen door:

„05.085	(Z)-hept-4-enal	6728-31-0	320	2124	minimaal 93 % van de Z-vorm van hept-4-enal; secundair bestanddeel 2-5 % van de E-vorm van hept-4-enal			Jecfa”
---------	-----------------	-----------	-----	------	--	--	--	--------

12. De gegevens betreffende FL-nr. 05.137 worden vervangen door:

„05.137	dec-4(cis)-enal	21662-09-9			minimaal 90 %; secundair bestanddeel minimaal 5 % trans-isomeer			EFSA”
---------	-----------------	------------	--	--	---	--	--	-------

13. De gegevens betreffende FL-nr. 05.182 worden vervangen door:

„05.182	2,6,6-trimethylcyclohex-2-een-1-carbaldehyde	432-24-6						EFSA”
---------	--	----------	--	--	--	--	--	-------

14. De gegevens betreffende FL-nr. 07.190 worden vervangen door:

„07.190	octa-1,5-dieen-3-on	65213-86-7	1848		mengsel van stereo-isomeren: 60-90 % E-vorm en 10-40 % Z-vorm			EFSA”
---------	---------------------	------------	------	--	---	--	--	-------

15. De gegevens betreffende FL-nr. 07.198 worden vervangen door:

„07.198	pseudojonon	141-10-6		11191				EFSA”
---------	-------------	----------	--	-------	--	--	--	-------

16. De gegevens betreffende FL-nr. 07.202 worden vervangen door:

„07.202	2,6,6-trimethylcyclohex-2-een-1-on	20013-73-4						EFSA”
---------	------------------------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

17. De gegevens betreffende FL-nr. 07.204 worden vervangen door:

„07.204	3,3,6-trimethylhepta-1,5-dieen-4-on	546-49-6						EFSA”
---------	-------------------------------------	----------	--	--	--	--	--	-------

18. De gegevens betreffende FL-nr. 07.255 worden vervangen door:

„07.255	l-piperiton	4573-50-6	1856					EFSA”
---------	-------------	-----------	------	--	--	--	--	-------

19. De gegevens betreffende FL-nr. 08.004 worden vervangen door:

„08.004	melkzuur	50-21-5	930	4				EFSA”
---------	----------	---------	-----	---	--	--	--	-------

20. De gegevens betreffende FL-nr. 09.016 worden vervangen door:

„09.016	menthylacetaat	16409-45-3	431	206				Jecfa”
---------	----------------	------------	-----	-----	--	--	--	--------

21. De gegevens betreffende FL-nr. 09.131 worden vervangen door:

„09.131	DL-isobornylpropionaat	2756-56-1	1391	412				EFSA”
---------	------------------------	-----------	------	-----	--	--	--	-------

22. De gegevens betreffende FL-nr. 09.132 worden vervangen door:

„09.132	benzylpropionaat	122-63-4	842	413				EFSA”
---------	------------------	----------	-----	-----	--	--	--	-------

23. De gegevens betreffende FL-nr. 09.266 worden vervangen door:

„09.266	hexyl-2-butenoaat	19089-92-0	1807	10688				EFSA”
---------	-------------------	------------	------	-------	--	--	--	-------

24. De gegevens betreffende FL-nr. 09.562 worden vervangen door:

„09.562	trans-3-hexenylformiaat	56922-80-6						EFSA”
---------	-------------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

25. De gegevens betreffende FL-nr. 09.578 worden vervangen door:

„09.578	hexyl-(E)-but-2-enoaat	1617-25-0		10688				EFSA”
---------	------------------------	-----------	--	-------	--	--	--	-------

26. De gegevens betreffende FL-nr. 09.596 worden vervangen door:

„09.596	isopentyl-(Z)-but-2-enoaat	10482-55-0						EFSA”
---------	----------------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

27. De gegevens betreffende FL-nr. 09.854 worden vervangen door:

„09.854	cis-3-hexenyl-2-methylbutanoaat	53398-85-9						EFSA”
---------	---------------------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

28. De gegevens betreffende FL-nr. 09.858 worden vervangen door:

„09.858	fenylmethyl-2-methyl-2-butenooat	67674-41-3			mengsel van stereo-isomeren: 60-90 % E-vorm en 10-40 % Z-vorm			EFSA”
---------	----------------------------------	------------	--	--	---	--	--	-------

29. De gegevens betreffende FL-nr. 09.880 worden vervangen door:

„09.880	(Z)-hept-4-een-2-ylbutanoaat	94088-12-7						EFSA”
---------	------------------------------	------------	--	--	--	--	--	-------

30. De gegevens betreffende FL-nr. 09.936 worden vervangen door:

„09.936	4,8-dimethyl-3,7-nonadien-2-ylacetaat	91418-25-6	1847					EFSA”
---------	---------------------------------------	------------	------	--	--	--	--	-------

31. De gegevens betreffende FL-nr. 12.075 worden vervangen door:

„12.075	methylprop-1-enyldisulfide	5905-47-5	569	11712	minimaal 90 %; secundaire bestanddelen 3-4 % dimethyldisulfide en 3-4 % di-1-propenyldisulfide			Jecfa”
---------	----------------------------	-----------	-----	-------	--	--	--	--------

32. De gegevens betreffende FL-nr. 12.086 worden vervangen door:

„12.086	S-methyl-2-methylbutaanthioaat	42075-45-6	486					Jecfa”
---------	--------------------------------	------------	-----	--	--	--	--	--------

33. De gegevens betreffende FL-nr. 12.273 worden vervangen door:

„12.273	3-(methylthio)heptanal	51755-70-5	1692		minimaal 92 %; secundair bestanddeel 5-7 % (E)-hept-2-enal			EFSA”
---------	------------------------	------------	------	--	--	--	--	-------

34. De gegevens betreffende FL-nr. 13.028 worden vervangen door:

„13.028	2-butyl-(5 of 6)-keto-1,4-dioxaan	65504-95-2	1484	2206				EFSA”
---------	-----------------------------------	------------	------	------	--	--	--	-------

35. De gegevens betreffende FL-nr. 13.170 worden vervangen door:

„13.170	2S-cis-tetrahydro-4-methyl-2-(2-methyl-1-propenyl)-2H-pyran	3033-23-6						EFSA”
---------	---	-----------	--	--	--	--	--	-------

36. De gegevens betreffende FL-nr. 13.190 worden vervangen door:

„13.190	3-[(2-methyl-3-furyl)thio]butaan-2-on	61295-44-1	1525					EFSA”
---------	---------------------------------------	------------	------	--	--	--	--	-------

37. De gegevens betreffende FL-nr. 14.067 worden vervangen door:

„14.067	2-ethoxy-3-methylpyrazine	32737-14-7	793	11921	minimaal 82 % 2-ethoxy-3-methylpyrazine; secundaire bestanddelen 15 % 2-ethoxy-5-methylpyrazine (CAS-nr. 67845-34-5) of 2-ethoxy-6-methylpyrazine (CAS-nr. 53163-97-6)			EFSA”
---------	---------------------------	------------	-----	-------	--	--	--	-------

38. De gegevens betreffende FL-nr. 15.134 worden vervangen door:

„15.134	2,5-dihydroxy-1,4-dithiaan	40018-26-6	550		mengsel van diastereo-isomeren: 25-30 % van (2S, 5S en 2R, 5R) en 70-75 % (2S, 5R en 2R, 5S)			EFSA”
---------	----------------------------	------------	-----	--	--	--	--	-------

39. De gegevens betreffende FL-nr. 16.095 worden vervangen door:

„16.095	cyclopropaan-carboxamide, N-[(2E)-3,7-dimethyl-2,6-octadien-1-yl]-	744251-93-2	1779					EFSA”
---------	--	-------------	------	--	--	--	--	-------

40. De gegevens betreffende FL-nr. 16.123 worden vervangen door:

„16.123	(1R,2S,5R)-N-(4-methoxyfenyl)-5-methyl-2-(1-methylethyl)cyclohexaan-carboxamide	68489-09-8						EFSA”
---------	---	------------	--	--	--	--	--	-------

41. De gegevens betreffende FL-nr. 17.015 worden vervangen door:

„17.015	DL-methylmethioninesulfonium-chloride	3493-12-7	1427	761				EFSA”
---------	---------------------------------------	-----------	------	-----	--	--	--	-------